



आदर्श सहकार सरिता

(आदर्श क्रेडिट को-ऑपरेटिव सोसाइटी लि. का मुख पत्र)



ISO 9001:2008

मूल्य : निःशुल्क

Visit us. www.adarshcredit.in उदयपुर 01 जनवरी/01 फरवरी (संयुक्तांक), 2014 अंक : 16/17 अवधि : मासिक भाषा : हिन्दी www.facebook.com/adarshcredit

प्रबन्ध निदेशक की कलम से...



प्रबन्ध निदेशक

जरूरी नहीं तारे सिर्फ आकाश में ही मिलें। सितारे हमारे आस-पास भी होते हैं। जहाँ हम उन्हें देख और महसूस कर सकते हैं। कुछ ऐसे ही सितारों से हम मिल सकेंगे, आदर्श स्टार समारोह के विशाल आयोजन में, जहाँ 9,000 से अधिक आदर्श सितारे इस आयोजन का हिस्सा होंगे। ये वो लोग हैं, जिन्होंने अपने कार्य को अपना शौक बना लिया और लगातार आगे बढ़ते रहे। इसी एक तथ्य ने कैरियर में तरक्की के लिए इनकी बड़ी मदद की। अपने क्षेत्र में आगे बढ़ने के लिए यह सबसे महत्वपूर्ण है कि हम सोचते कैसे हैं? हमारे सोचने की प्रक्रिया और तार्किक निष्कर्ष आगे बढ़ने में हमेशा मदद करते हैं। यहीं से हमारे काम की पहचान होती है और हमारी छवि का निर्माण होता है। जहाँ तक छवि निर्माण का प्रश्न है तो हमारा काम सबसे ज्यादा महत्वपूर्ण होता है, क्योंकि काम शब्दों से बेहतर बोलता है। इसलिए जरूरी है कि हम अपने जीवन में काम की प्राथमिकताएँ तय करें और फिर उस दिशा में आगे बढ़ें। हमारे हर रोज की जिन्दगी में कई घट नायें घटती हैं। कई चीजें गुजरती हैं, इन पर गौर करें तो आप पायेंगे, कि परिश्रम का कोई विकल्प नहीं है। ऐसे बहुत से उदाहरण हैं जहाँ लोगों ने अपने परिश्रम के बल पर उल्लेखनीय सफलताएँ हासिल कीं। हमारे मार्गदर्शक माननीय श्री मुकेश जी मोदी के सान्निध्य में हमने जो उपलब्धियाँ अर्जित कीं उसमें आदर्श परिवार के आप सफल सितारों का बड़ा योगदान है। आप भविष्य में भी इसी प्रेरणा का आधार बनाकर आगे बढ़ें। इन्हीं शुभकामनाओं के साथ।


(प्रियंका लोढ़ा)

मोबाइल वित्तीय सेवाओं की शुरुआत एक ऐतिहासिक कदम - मोदी



सोसाइटी के स्थापना दिवस पर पत्रकारों से बातचीत करते हुए श्रीमान मुकेश जी मोदी

सिरोही। आदर्श क्रेडिट को-ऑपरेटिव सोसाइटी ने अपने स्थापना दिवस पर मोबाइल वित्तीय सेवाओं की शुरुआत की। सोसाइटी के संस्थापक एवं मार्गदर्शक मुकेश मोदी ने सेवा लॉन्च करते हुए कहा कि 'आदर्श' देश की पहली क्रेडिट को-ऑपरेटिव सोसाइटी है, जिसने मोबाइल वित्तीय सेवाओं का आरंभ किया है। उन्होंने कहा कि तकनीकी उत्कृष्टता के साथ ग्राहक सेवा के क्षेत्र में हमारी एक बड़ी और नई शुरुआत है। इसी के साथ सोसाइटी ने अपनी नई वेबसाइट भी लॉन्च की। मोदी ने कहा कि ग्राहकों एवं एडवाइजरों का हित हमारी प्राथमिकता है। उन्होंने कहा कि इस मोबाइल एप्लीकेशन द्वारा आवर्ती जमा और दैनिक जमा की राशि जमा करने के अलावा

एडवाइजर के माध्यम से सदस्यों के बीच राशि स्थानान्तरित की जा सकेगी। मुख्य तकनीकी अधिकारी हिमांशु शाह ने बताया कि सोसाइटी की नई वेबसाइट आधुनिक तरीके से तैयार की गई है। इसके द्वारा एडवाइजर बनने तथा सोसाइटी का सदस्य बनने के लिए ऑनलाइन आवेदन किया जा सकता है। इसके अलावा इन्टरनेट बैंकिंग की सेवाएं भी सुलभ होंगी और सदस्यों के बीच धनराशि ऑनलाइन स्थानान्तरित की जा सकेगी। उन्होंने बताया कि खाते में शेष राशि की जानकारी देने के लिए एसएमएस सेवा भी शुरू की जा चुकी है। सोसाइटी के सीनियर वाईस प्रेसीडेंट पी. सी. पुरोहित ने स्थापना दिवस की शुभकामनाएं दीं।

**प्रगतिशील सहकारिता
प्रगतिशील देश**

सम्पादकीय



एडीशनल सी.ओ.ओ.

सूचना एवं तकनीक के प्रसार ने करीब-करीब हर व्यवसाय को प्रभावित किया है। जिसमें सहकारी वित्तीय सेवाएं भी शामिल हैं। अधिक से अधिक लोगों तक पहुँच तथा सेवाओं की त्वरित उपलब्धता इंफोरमेशन टेक्नोलॉजी द्वारा ही सम्भव हो पा रही है।

आदर्श ने भी अपने सदस्य ग्राहकों की सुविधाओं को बढ़ाने के लिए न सिर्फ ऑनलाइन सेवाएं शुरू की हैं, अपितु मोबाइल वित्तीय सेवाएं भी आरम्भ कर दी हैं जो इस क्षेत्र में एक उल्लेखनीय और क्रान्तिकारी कदम है। हम लगातार बेहतर नतीजे पाने का प्रयास कर रहे हैं।

दूसरी सबसे बड़ी कोशिश रोजगार के अवसरों में वृद्धि करने की है क्योंकि युवा आबादी वाले देश में यह एक ऐसा कदम है जिसका तत्काल प्रभाव नजर आता है। हम बचत को बढ़ावा देने के लिए भी प्रयास कर रहे हैं क्योंकि इससे हमारे बुनियादी ढाँचे को मजबूत बनाना सम्भव हो सकता है। दरअसल यह एक ऐसा माध्यम है जिसके द्वारा भारत की विकास कथानयने तरीके से आरम्भ हो सकती है। इसलिये हमें भी अपनी नीतियों के केन्द्र में रोजगार को रखना होगा तथा सेवाओं के क्षेत्र को भी बढ़ाना होगा।

शाखाओं के विस्तार के साथ-साथ हमारे एड वाईजरों की संख्या भी उल्लेखनीय रूप से बढ़ी है। आदर्श स्टार समारोह में नौ हजार से अधिक एड वाईजरों द्वारा अर्हता हासिल करना इसी बात का संकेत है कि हम एवं हमारी संस्था लगातार रूप से विकसित हो रहे हैं।

जो लोग आदर्श स्टार समारोह की आवश्यक योग्यताओं को हासिल नहीं कर पाए, उन्हें आत्मनिरीक्षण करना चाहिए कि क्या वाकई उन्होंने अपने व्यावसायिक कर्तव्यों को पूरी निष्ठा के साथ निभाया है या फिर कहीं कोई कमी रह गई क्योंकि कि आपके व्यावसायिक हितों के लिहाज से भी यह ज्यादा जरूरी है कि आप आगे बढ़ें, अपनी आय बढ़ाएं और एक बड़ी टीम का नेतृत्व करें।

इन्हीं शुभकामनाओं के साथ।

(राहुल मोदी)

“आदर्श” ने जीवन में विकास की संभावनाओं को बढ़ाया



सुमेरपुर क्षेत्रीय सहकार संगम में मंचासीन विधायक एवं अतिथि तथा उपस्थित जन समूह

सुमेरपुर। सिरौही के विधायक ओट राम देवासी ने कहा कि आदर्श क्रेडिट ने जनता और वित्तीय आवश्यकताओं के बीच एक सेतु निर्माण किया है। जिससे लोगों के जीवन में विकास की संभावनाएं बढ़ गई हैं। वे सुमेरपुर के देवड़ा कृषि फार्म में आयोजित क्षेत्रीय सहकार संगम कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि यह लोगों के विश्वास का प्रभाव है कि सोसाइटी इतनी तेजी विस्तृत हुई है। उन्होंने आह्वान किया कि आप लोगों की सुविधाओं में और भी बढ़ोतरी करें ताकि अधिक से अधिक लोग संस्था से जुड़ सकें। सुमेरपुर के विधायक मदन राठौर ने इस मौके पर कहा कि कड़ी प्रतियोगिता में विकास होता है और इसीलिए सोसाइटी ने तेजी से विकास कर अपने आप को सिद्ध किया है। राठौर ने कहा कि यह टीम भावना की सार्थकता है। बाली के विधायक पुष्पेन्द्र सिंह राणावत ने कहा कि जब हजारों हाथ साथ में होते हैं, तब जाकर कोई संस्था मजबूत बनती है और आदर्श को यहाँ तक पहुंचाने के पीछे आप सबका सक्रिय योगदान है। उन्होंने ग्राम सेवा सहकारी समितियों को कर्ज मुक्त बनाने के

सरकार की कवायद को सराहा। आदर्श को-ऑपरेटिव बैंक के महाप्रबंधक गोपाल देवासी ने कहा कि योग्यता को पहचानना और विकसित करना ही उन्नति का मूलमंत्र है। उन्होंने कहा कि हम स्वयं अनुशासित हो और नियमों में बंधे रहें तो सफलता शीघ्र मिलती है। आदर्श क्रेडिट के वाईस प्रेसीडेन्ट एम. जी. अरोड़ा ने कहा कि विकास के लिए दृढ़ संकल्पों की आवश्यकता होती है। हम यदि योजनापूर्वक प्रयास करते हैं तो अपने आप सफलता मिलने लगती है। उन्होंने बताया कि वर्तमान में सोसाइटी के कुल 8 लाख 50 हजार शेयरधारक हैं और कुल शेयर के पिटल 237 करोड़ से अधिक हो चुकी है। सोसाइटी की जमाएं 3400 करोड़ को पार कर चुकी है। कुल 1 लाख से अधिक एड वाईजर सम्पूर्ण भारत में सोसाइटी के साथ मिलकर कार्य कर रहे हैं। सोसाइटी के रीजनल फील्ड मैनेजर एवं कार्यक्रम आयोजक लालाराम देवासी एवं उत्कृष्ट कार्यकर्ताओं को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का संचालन धीरेन्द्र सिंह ने किया एवं अंत में क्षेत्रीय प्रबंधक प्रवीण कंसारा ने धन्यवाद ज्ञापित किया।

हमारे संस्थापक, प्रेरक एवं मार्गदर्शक माननीय श्री मुकेश जी मोदी की प्रेरणा से सामाजिक सरोकारों के तहत विभिन्न जनसेवा कार्यों की झलक



सोसाइटी की ओर से विकलांग एडवार्डजर भाई श्री गजेसिंह, सिलदर को स्वावलम्बी बनाने के लिए सोसाइटी की ओर से इलेक्ट्रॉनिक ड्राइसाइकिल भेंट



उत्तराखण्ड आपदा पीड़ितों की सहायताार्थ सोसाइटी की ओर से ₹ 51.00 लाख का चैक भेंट करते सीनियर वाईस प्रेसीडेण्ट श्रीमान् पी. सी. पुरोहित एवं सीनियर वाईस प्रेसीडेण्ट दमयंती भण्डारी



रोगियों की सेवार्थ श्री रावल समाज शिव शक्ति सेवा संस्थान, सिरोही व टैक्सि ऑपरेटर्स यूनियन, माउण्ट आबू को सोसाइटी द्वारा एम्बुलेंस भेंट।



आदिवासी छात्रों के लिए सोसाइटी की ओर से महाविद्यालयीन जनजाति छात्रावास के निर्माण में सहयोग



सोसाइटी द्वारा विद्यार्थियों को लाने-ले जाने के लिए बस भेंट किये जाने के अवसर पर उपस्थित प्रबंध निदेशक श्रीमती प्रियंका लोढा एवं विद्यालय के शिक्षकगण



सोसाइटी द्वारा आबू रोड में आयोजित निःशुल्क चिकित्सा शिविर



सोसाइटी द्वारा सिरोही में आयोजित बहुउद्देशीय निःशुल्क जांच एवं चिकित्सा शिविर



सोसाइटी द्वारा रक्तदान शिविर का आयोजन



सोसाइटी द्वारा सदस्य ग्राहकों के लिए लागू निःशुल्क दुर्घटना मृत्यु बीमा योजना के अन्तर्गत दिवंगत सदस्य ग्राहकों के परिजनों को दावा राशि का भुगतान करते हुए प्रबंध निदेशक एवं अधिकारीगण



आदर्श चेरिटेबल इंस्टीट्यूट की प्रेरणा से लगवाये गये सोलर पम्प का उद्घाटन करते हुए सिरोही जिला कलेक्टर मदन सिंह काला

देशभर में **1** लाख से अधिक परिवारों को सीधा रोजगार
8 लाख **43** हजार से अधिक शेयरधारक तथा
15 लाख **77** हजार से अधिक खाताधारकों का
विशाल परिवार

हमारी अविराम प्रगति यात्रा के सूत्रधार हैं

माननीय श्री मुकेश जी मोदी



कुल जमाएँ	— ₹	3409.13 करोड़
दिये गये ऋण	— ₹	3519.03 करोड़
शेयर पूंजी	— ₹	236.76 करोड़
रिजर्व फण्ड	— ₹	213.05 करोड़
लाभ	— ₹	159.40 करोड़
कार्यशील पूंजी	— ₹	4144.29 करोड़

दिनांक 31 जनवरी, 2014 के अनुसार (अअंकेक्षित)

हम आभारी हैं माननीय मोदी साहब के, जिन्होंने हमें
नेतृत्व एवं मार्गदर्शन प्रदान कर विकास की ओर अग्रसर रखा

TOLL FREE : 1800 3000 3100



ISO 9001:2008



आदर्श क्रेडिट[®]

को-ऑपरेटिव सोसाइटी लि.
(मल्टीस्टेट)

पंजीयन संख्या MSCS/CR/269/2008, पंजीकृत कार्यालय : सिरौही, राजस्थान

केन्द्रीय कार्यालय : 253, आदर्श टॉवर-2, सेक्टर-11, हिरण मगरी, उदयपुर-313 002 (राज.)

दूरभाष : 0294-2484085, 2484173, 2482158 Visit us : www.adarshcredit.in

E-mail :- info@adarshcredit.com www.facebook.com/adarshcredit

आदर्श क्रेडिट को-ऑपरेटिव सोसाइटी के लिए राहुल मोदी, एडीशनल सी.ओ.ओ. द्वारा बालाजी प्रिन्टिंग प्रेस, सिरौही से मुद्रित एवं
आदर्श क्रेडिट को-ऑपरेटिव सोसाइटी लिमिटेड, आंचलिक कार्यालय, क्लेसर 11, उदयपुर से प्रकाशित, सम्पादक-राहुल मोदी।

(सदस्यों के मध्य निःशुल्क वितरण हेतु)